jméno a příjmení: .................................................
škola: ........................................................

Vyplňte následující list. Správná odpověď je vždy jen jedna. Zakroužkuj písmeno u správné odpovědi. V případě opravy správnou odpověď vyznač kroužkem výrazně silnějším. Případné výpočty provádějte na zvláštní papír, který neodevzdávejte!

Mince
Hmotnost 
Látka
Hustota 

50 hal
0,9 g
slitina hliníku
2 700 kg/m3

1 Kč
3,6 g
slitina železa
7 800 kg/m3

2 Kč
3,7 g
slitina železa
7 800 kg/m3

1. Platné české mince mají vlastnosti v tabulce. Vítěz v televizní soutěži má možnost si vybrat. Buď si vezme šek na 20 000 Kč, nebo si odnese tolik mincí, kolik unese v plastovém sudu. Samotný sud váží 4 kg. Soutěžící unese 45 kg. Co by jste mu poradili? Má si vzít šek nebo nabrat mince? 

Kolik nejvíce peněz si může odnést v mincích?
a) do 15 000 Kč                     
d) 22 501 – 25 000 Kč

b) 15 001 – 20 000 Kč       
e) více než 25 000 Kč

c) 20 000 – 22 500 Kč

Soutěžící by si tedy měl vzít:
a) padesátníky                 
 c) dvoukoruny

b) koruny                         
 d) šek

Tisíc korun v padesátihaléřových mincích má větší objem než tisíc Kč v dvoukorunách  přibližně o:
a)        1,3 mm3                  
d)   
460 cm3
b)         13 cm3                    
e)    
470 cm3
c)        430 cm3                    
f)      
1,3 cm3

2. Sportovní oddíl uspořádal závod v triatlonu (plavání, kolo a běh). Vítězi závodu naměřili rozhodčí následující hodnoty (viz tabulka). Doplň  do tabulky chybějící hodnoty i s jednotkou.


plavání
kolo
běh

dráha

43 km 350 m
20 km 640 m

rychlost
3 km/h

4 m/s

čas
18 min
1 h 12 min 15 s


Napiš, jaká byla průměrná rychlost vítěze:  ....................................................

3. Pan Procházka chodí na vlak 4 km daleko a trvá mu to hodinu. O kolik si zkrátí dobu chůze, zvýší li svou rychlost o čtvrtinu?

a) Asi  o 20 minut ( třetina hodiny )

b) Asi o 15 minut ( čtvrtina hodiny )

c) Asi o 12 minut ( pětina hodiny )

d) Asi o 10 minut ( šestina hodiny )

e) Dobu chůze si nemůže zkrátit, protože vzdálenost se nezmění.
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4. Grafem je znázorněn pohyb automobilu rozdělený do tří časových úseků:

      I.    0 s – 4 s

    II.   4 s – 8 s

   III.  8 s – 18 s

(Jakým pohybem se pohybuje automobil v I. úseku?

a) rovnoměrným
     b) rovnoměrně zrychleným  
c) rovnoměrně zpomaleným
d) nepravidelným

(Jakým pohybem se pohybuje automobil v II. úseku?
a) rovnoměrným 
     b) rovnoměrně zrychleným  
c) rovnoměrně zpomaleným
d) nepravidelným

(Jakou dráhu ujel automobil v I. úseku?

a) 12 m

b) 24 m


c) 36 m

d) 48 m

(Jakou dráhu ujel automobil v III. úseku?

a) 18 m

b) 170 m


c) 220 m

d) 396 m

(Jaká je průměrná rychlost automobilu?

a) asi 10,6 m/s

b) 11 m/s


c) 12 m/s

d) asi 13,4 m/s

5. Myslivec Max má neuvěřitelně neklidného psa Foxe. Max se vrací domů a zbývají mu ještě 2 km. Fox v tom okamžiku vyrazí k domu sám. Jen přiběhne ke dveřím, otočí se a běží zpět k Maxovi. V okamžiku kdy je u něj, zase se otočí a běží k domovu. To dělá pořád, dokud Max nedojde domů a neotevře dveře. Max chodí rychlostí 4km/h, Fox běhá rychlostí 12 km/h. 

V tabulce zakroužkujte správné hodnoty:

Poprvé dorazí Fox ke dveřím asi za
5       10      15     20      25      30  min,

Než dorazí Fox poprvé ke dveřím, Max ujde asi
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Když běží Fox naproti Maxovi, tak se k němu blíží rychlostí asi 
0,6     1,1     1,7     2,2     3,3    4,4  m/s

Celkově Fox uběhne asi
2      4      6      8     10     12     14     16  km

Max s Foxem pravidelně obcházejí obdélníkovou oboru. Má plochu 1,2 km2 a jedna její strana je 800 m dlouhá. Vyrazí společně, ale protože Fox dokonale zná trasu, běží sám napřed.

Délka plotu kolem obory je asi 
1,6     1,9      2,3       3,1      4,6     km

Maxovi obchůzka trvá asi
35        47     69         75       115   minut

Kolikrát Fox předběhne Maxe, něž Max obejde ohradu
ani jednou      1       2       3      4      více krát
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